

收获的季节

市南海街小学 二(6)班 田冲



时间过得真快，一转眼就到了收获的季节——秋天。

在秋天里，一切都是美好的，树木染上了金黄，满山的枫叶也变成了红色，落叶把大地装饰得绚丽多姿。我和家人一起漫步在林间小道。伴随着片片落叶的飘下，秋日的阳光透过树叶温暖着我的脸庞，我仿佛走进了童话世界。

秋天里，落叶缓缓落下，我要继续努力，不负秋日时光，不负老师和家人的期望。

(辅导老师 范博)

秋天的落叶

市南海街小学 二(7)班 周子涵

秋天到了，树叶黄了，一片片叶子从树上落下来。地上满是落叶，给大地铺上了一层金黄色的地毯，漂亮极了。

有人说秋天的落叶是枯黄的，没有任何价值。我却不同意，因为落叶可以给大地提供营养，为来年的春天提供希望。

树叶的一生很短，出生在温暖的春天，生长在炎热的夏天，凋零在萧瑟的秋天。树叶周而复始，落叶归根，为大自然的多彩贡献着自己的力量。

我爱秋天和秋天的落叶！

(辅导老师 禄素莹)

秋天

市南海街小学 二(8)班 李若菡

秋天到了，树叶黄了，一片片树叶从树上落下来，就像一条金黄色的毯子铺在道路上。

秋天到了，果实成熟了。梨树上挂满了黄澄澄的梨子，苹果树上挂满了红彤彤的苹果。我忍不住摘了一个尝尝，又脆又甜。

秋天到了，农民伯伯在田野上开心地摘着果子，脸上挂满了笑容，像花儿一样。

秋天到了，又是一个丰收年。

(辅导老师 罗姣)

萤火虫的秘密

市八一路小学 五(1)班 訾嘉烁

假期，我和妈妈回了农村老家，晚上，我在外面看到了一点亮光，走进一看，原来是萤火虫。我兴奋得不得了。

它的尾部呈椭圆形，发光的地方就在这里，头上有一对像竹竿一样的触角。它飞的时候，翅膀像两个扇子。

我拿起了萤火虫，妈妈找了只蜗牛放在瓶子里，对我说萤火虫吃蜗牛。我百思不得其解，萤火虫不是吃草吗？为什么吃肉？

我看了一会儿，发现萤火虫几次飞向蜗牛“吻”它，大约有六次，蜗牛不动了。我好奇地拿出萤火虫，用手指戳它的头。我拿出放大镜，看到

萤火虫的头上有一个针。

我上网查了一下，那个针叫麻痹针，萤火虫就是在用它注射麻药。注射完麻药的萤火虫还会用身子上的触角在蜗牛的身上划三四道，再注入类似硫酸的东西，可以让蜗牛变成液体。

几天后，蜗牛壳里没有了动静。蜗牛死了，只剩下蜗牛壳，萤火虫飞过来开始用嘴吸收这些液体。

萤火虫外表看是温和的小昆虫，其实是真真正正的“冷酷的杀手”。

(辅导老师 白晓娜)

市区 专版

许昌报业传媒集团
魏都区教体局
东城区教育局

联合主办

中国，我爱您

东城区实验学校 六(1)班 屈愉涵

中国，是一头狮子，是一头从沉睡到惊醒的雄狮。

这头狮子，先是坐立不动，后来一鸣惊人。

中国，是一个雁群，这个雁群团结一致，不会放弃每一个成员。

中国，是一条河，是一条有脾气的河，天空晴朗时静静地流淌，风云突变时波涛汹涌。

中国，是一座山，是一座高耸入云的山。山上有百年历史的长城，也有享誉世界的莫高窟。

中国还是一条龙，坐落在遥远的东方。中国还是一种精神，听党指挥，万众一心。

中国是一位伟大的母亲，哺育了千千万万的炎黄子孙。我们在无忧无虑中奔跑嬉戏，祖国的怀抱是多么宽广。

千言万语汇成一句话：中国，我爱您！

(辅导老师 靳转锋)

祖国，我为您骄傲

市毓秀路小学 三(4)班 韩昊洋

“五星红旗，我为你自豪。”每当我佩戴着红领巾面向国旗敬礼的时候，就会想起这句话。

五星红旗和红领巾都是先辈用鲜血染成的，我们的幸福生活都饱含着他们的艰苦奋斗。正是因为这样，我们小学生也要参与美丽祖国和美丽乡村的创建中去。

如今，各行各业快速发展，人们的生活越来越好。走在路上，“满天飞”的垃圾进了垃圾分类箱，又黑又臭的小河里有了追逐嬉戏的小鱼，街道上多了许多头戴红帽的“环保小卫士”……

让我们一起行动起来，保护环境，低碳生活。只有这样，祖国才能更加美好，我们的生活才能更加幸福。

(辅导老师 吕进)

特殊的营养液



市文峰路小学 三(1)班 高冰笑

(辅导老师 甄晓炎)

幸福原来如此简单

市光明路学校 五(2)班 田涵辉

祖国，亲爱的母亲，我爱您！今年是中华人民共和国成立70周年。在这70年里，我们的祖国发生了翻天覆地的变化。如香港和澳门的回归、申奥的成功、世贸组织的加入、“嫦娥一号”的升空……在我们身边，有一些事物随着改革开放的脚步而变化，人们的衣食住行、生活环境和教育改革等方面都有着日新月异的变化。

就从我们的穿着说起吧。听妈妈说，他们小时候只有过年才能穿上新做的衣服，那时买布还要凭布票买，衣服大多是单色的，款式也很普通。

如今，到处都是琳琅满目的服装店，五彩斑斓，款式新颖。平常我们穿的衣服也都是五颜六色的，和那个年代相比真是天地之差。

我们是幸运的一代，多元化的求学之路为我们打开了一条阳光大道。从幼儿园、小学、中学，再到高校、海外留学等，多层次、多方位的学校选择，简直让我们应接不暇，学校教育也从原来的课本知识教育转向多元化的教育。

说完这些变化，再来说一说我家乡的变化吧。我的家乡是许昌，

城市虽然小，但是经过几年来的发展，也有着令人瞩目的成绩。

许昌的花草树木越来越多了，路两旁、广场上、公园里、小区里的树木更茂盛了，草坪更广阔了。不管是光彩夺目的春天，还是寒风刺骨的冬天，都会有花草树木陪伴着我们。

许昌的马路越来越宽了。听奶奶说，以前许昌的道路非常狭窄，只能通过一辆车。奶奶还说，以前的毓秀路一片荒芜，根本没有车和行人。以前的许昌，一到下雨天，路上就全是泥泞和水坑，每个人都必须穿胶鞋走路，非常麻烦。

但是，现在许昌的道路不仅宽阔、平坦，走上去很舒服，而且下雨天时积水很快就被排走，大家出行十分方便。特别是东区的马路非常宽敞，甚至可以四辆车并排行驶，道路两旁还有花草树木呢！

看着祖国的发展，我的心中是无比自豪和骄傲。我坚信，未来，我的家乡会变得更加美丽，祖国会更加强大、繁荣。祖国的昨天已经成为历史，而今天是一个崭新的起点，明天必将像一条腾飞的巨龙，自信地展现在世界的舞台上。

(辅导老师 郭慧敏)



关注小记者微信
了解小记者活动动态
参与更多精彩活动